
  令和４年第４４回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和４年１２月２１日（水）                 

午前１０時４０分まで 

出 席 者 
委 員 小井委員長、本橋職務代理、梅田委員、與川委員 

事務局 油川次長、増田担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和４年第４４回定例会を開会いたします。 

 報告事項４４－１ 東京都選挙事務運営協議会部会報告について事務 

 局から説明をお願いします。 

次  長  （別紙のとおり、東京都選挙事務運営協議会部会報告について説明） 

委 員 長  私も一緒に出席してまいりました。今年度についても、依然コロナ禍で 

 あるため、アンケート調査による集計が中心で会議はオンラインで実施 

 されていたそうです。当日の会場では質問等はありませんでした。また、 

 どの自治体も寄附の禁止は浸透してきていると感じているようですた。 

  その他、ご質問やご意見はありませんか。無いようでしたら本件は報告 

 了承とします。本日の議案等は以上ですが、その他で事務局からありま 

 すか。 

次  長  １点あります。４月執行の杉並区議会議員選挙の執行計画ですが、ポス 

 ター掲示板の区画番号を定めるくじの日付けを現在の２月１５日から、 

 翌週の２月２２日に訂正したいと存じます。その理由は、例年と違い立候 

 補者数の予想が難しく、２月１９日の立候補予定者説明会の実施を待ち、 

 そこで概ねの立候補予定者数を把握し、ポスター掲示板の区画数を定め 

 た後に、区画番号を定めるくじを実施したいという理由からです。 

與川委員  現在は８０区画の予定でしたよね、それを超える可能性があるという 

 ことでしょうか 

次  長  その可能性が否定できない状況です。 

與川委員  もし候補者数が区画数を超えた場合はどう対応するのですか 

次  長  ７月の参議委員選挙と同様に追加契約をおこない、横又は上に追加す 

 ることになります。その場合には、改めて番号をランダムにすることがで 

 きませんので、番号が一か所に連番になります。 

與川委員  なるほど、板面の増設の追加契約や区画番号が連番になることを避け 

 るために、立候補予定者説明会を行ってから、できるだけ区画番号が混ざ 



 るようにするために一週間後ろにずらしたらどうかというのが、事務局 

 からの提案ということですね。そのような理由なら私は２２日に修正で 

 いいと思います。 

委 員 長  他の皆様はいかがでしょうか 

梅田委員  よろしいかと存じます。 

本橋委員  私もいいと思います。 

委 員 長  それでは、区画番号を定めるくじは２月２２日に変更とします。その他 

 全体を通じてなにか、ご意見やご質問はありませんか。 

職務代理  私から一件よろしいでしょうか。先ほど委員長から、私宛てに本日付け 

 で委員長の職務をお辞めになりたいという退職願が提出されました。 

 この件について、審議をいたしたいと思いますがいかがでしょうか。 

委員一同  了承します。 

委 員 長  それでは、私事ですので、私は退席させていただきます。 

 （委員長退席） 

職務代理  委員長が地方自治法第１８９条第２項の規定により、議事に参与でき 

 ませんので、私が代理を務めさせていただきます。それではお諮りいたし 

 ます。委員長から提出されました委員長職の退職願ですが、退職される 

 ことを承認するということでよろしいでしょうか。 

委員一同  承認します。 

職務代理  委員長から提出のあった委員長職の退職については、承認されました。 

 事務局は委員長をお呼び願います。 

 （委員長、自席に戻る。） 

職務代理  委員長が席に戻られましたので、４人で委員会を再開いたします。委員 

 長の退職願は承認されました。ここで、小井前委員長からご挨拶をいただ 

 きたいと思います。 

小井委員  皆様のおかげで何とか委員長の職務を務めることができました。今年 

 は複数の選挙など色々なことがあり感慨深い年となりました。そのよう 

 な年に委員長を務めさせていただき、職務代理を始め委員の皆様にはご 

 指導をいただき、事務局の皆さまにも本当によく支えていただき、そのお 

 かげで委員長の職務を全うすることができました。本当にありがとうご 



 ざいました。 

委員一同  ご苦労様でございました。 

職務代理  委員長の退職が承認されたことにより、委員長が欠員となりましたの 

 で、引き続き私が代理を務めさせていただきます。杉並区選挙管理委員会 

 規程第３条第１項の規定により、委員長の選挙はこれを行うべき事由が 

 生じた日から１０日以内に行わなければなりません。委員長の選挙日程 

 について、どなたかご意見はございませんか。 

與川委員  本日、これから選挙を行うということでよいと思います。 

職務代理  與川委員からご提案がありましたが、これから選挙を行うことで、よ 

 ろしいですか。 

委員一同  異議ありません。 

梅田委員 この選挙については、指名推薦で委員長を決めてもよいと思います。 

職務代理 委員長の選挙は、委員会規程第３条第２項の規定により、単記無記名投 

 票で行うこととされていますが、梅田委員からご意見がありましたとお 

 り、同条第３項の規定により、委員の皆さまに異議がないときは「指名推 

 薦」の方法によることができるとされています。今回の選挙の方法につい 

 ては、いかがいたしましょうか。 

委員一同 （「指名推薦」に同意） 

職務代理  それでは、委員長の選挙は「指名推薦」によることとします。どなたか 

 推薦はございますか。 

小井委員  私は、與川委員を推薦いたします。 

職務代理  他に推薦される方は、いませんか。 

梅田委員 私も與川委員がいいと思います。 

職務代理  私も與川委員に賛成です。それでは、新委員長は與川委員にお願いしま 

 す。それでは、今後の議事進行は與川委員長にお願いします。 

與川新委員長  それでは、新たな委員長としてご推薦を頂きましたので、僭越ではござ 

 いますが新たに委員長を務めさせていただくこととさせていただきま 

 す。いよいよ年が明けますと任期満了を迎える区議会議員の選挙が４月 

 ２３日に行われます。また衆議院議員の選挙区変更の法改正があり、衆議 



 院議員選挙はいつ実施されるか分からないため、区割りの対応も念頭に 

 置きながらも、先ずは区議会議員選挙に向け、投票率向上に向けた様々な 

 手法を取り入れながら投票率向上に向け力を合わせて取り組んでいきた 

 いと思います。事務局の皆様のお力添えもよろしくお願いします。 

委員一同  よろしくお願いします。 

與川新委員長  それではここで、委員会規程第５条第１項に基づき、委員長の職務を代 

 理する委員を指定する必要がありますので、私から指名させていただき 

 ます。この度、委員長の職をお辞めになりましたが、これまでの経験等も 

 ありますし、小井委員に委員長職務代理をお願いしたいと思いますが、よ 

 ろしいでしょうか。 

小井新職務代理 この度は私の都合で委員長職を退任させていただきましたが、今後は 

 與川委員長を職務代理として一所懸命支えてまいりたいと思いますので 

 皆様どうぞよろしくお願いします。 

委員一同 よろしくお願いします。 

與川新委員長  改めまして、事務局より何かございますか。 

次  長 委員長の交代がありましたので、委員会規程第３条第４項に基づき、速 

 やかに委員長退任及び新委員長就任の告示並びに東京都選挙管理委員会 

 等への報告等の手続きを行います。 

  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

與川新委員長  なにか、ご意見やご質問はありませんか。無いようでしたら最後に今後 

 の日程の確認をお願いします。 

次  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  それでは本日の委員会を終了します。 

 

 


